

МУК «МВЦ»
НАУЧНЫЙ АРХИВ (76)

**ВОСПОМИНАНИЯ
НОВИКОВОЙ (ДЖУМАЕВОЙ)
ЕВДОКИИ (НИНЫ) СТЕПАНОВНЫ**

д. ИЛЬИНКА
РЫБИНСКОГО РАЙОНА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

17.02.2003 ГОД

Новикова (Джумаева)

Евдокия (Нина) Степановна

Мои родители пришли с Украины, Черниговская область деревня Богдановка. Семья была большая, старшая сестра Галина 1904 г. рождения и Марина родились на Украине. (Версия. Приехали в 1907-1908 г. в Ильинку. Здесь родились дети: Иван – 1909 г., Татьяна – 1912 г., Николай – 1914 г., Дмитрий – 1918 г. Я родилась в 1925 г., но чтобы раньше пойти работать жила по метрикам умершей в детстве моей старшей сестры 1922 г. рождения.

Начальную школу 4 класса закончила в Ильинке, школа находилась в доме, что остался от раскулаченных, на главной улице. (Центральной) Позднее в этом доме был сельсовет. Что было в классе, в школе не помню. Да, доска стояла на полках и переворачивалась сверху вниз. Я сидела за одной партой с Дуреко Иваном и помню, что нас вызывали, и я решала задачу с одной стороны, а он был по другую сторону доски.

Закончила 4 класс и записалась в 5-ый класс, в школу слюдорудника. Помню, какие добрые были тогда люди. Мы сами искали квартиру, где жить. Устроились в семье, где было 3 человека (родители и ребенок). Одна комната, так я спала с ними (4-ая) на кровати, а 2 мальчика спали на полу. За квартиру не платили, питались все вместе. Мы приносили на неделю каравай хлеба, картошки, маслища и все. Хозяйка следила, чтобы мы были чистые. Жили дружно, ссор и разногласий не было. Учителя одевались скромно, темная длинная юбка, вязанный шерстяной жакет, а под ним однотонная светлая блузка, в основном белая.

После окончания 7-ми классов стала работать в Лебедевке, Усть-Барге, Орловке, а в 1946 г. перевели заведующей Ильинской начальной школы. А мне было всего 21 год, а по документу 24 года.

Школа была выстроена новая, большая. Огромный коридор, две классных комнаты, прихожая, раздевалка, комната для уборщицы. Она не топила печи. Стены были побелены белой глинной, ее брали в какой-то горе.

На учебный год я получала по одному перу на ученика, и по две тетради (в клеточку и линейку). Пособий в помине не было. Художественная литература, во сне не снилась. Учебники были, примерно по одному на двоих. Писали, на чем придется на газетах, журналах.

Помню ученика Консемика Андрея красивый мальчик с большими голубыми глазами. Он был очень худой и постоянно что-нибудь жевал. Помню учителей Бордовскую Лидию Ивановну – приезжая из-под Ленинграда, Шениц Евгений Иванович – из Орловки.

Председателем колхоза был Костенко из Орловки, перевез семью, но умер. Он был фронтовик и вернулся по ранению. Клуб был деревянный, длинный прямоугольник. Слева вход, в глубине сцена и скамейки.

Об эвакуированных.

Помню семью латышей, в доме напротив сельсовета они жили. Молодая симпатичная женщина, интеллигентная. У нее муж и отец занимали высокое положение (высокопоставленные) за это ее сослали с сыном, матерью и двумя братьями, которые на родине учились в университете.

Ее матери было лет 50-55. Одеты они были хорошо, но здесь им пришлось шить валенки из мешков. Как? В несколько слоев делали. Первое время они покупали яйцо, молоко, сметану, а потом денег не стало.

Однокая женщина латышка купила яйца за кольцо, так ее осудили возненавидели. Она была не здорова.

Семью молодой женщины опекал шофер, который с ними приехал. Он работал на Богунае и привозил руду в Заозерку. Он потихоньку продавал бензин, чтобы купить кое, что из продуктов. Женщины не работали. Они как появилась возможность уехали.

Новикова / Филиппове /
Бородкин / Нина /
Сталинович

Мои родители привезены
с Украины, Черниговской обл.
д. Бондаревка
Сейчас было близко сестра
родившая 1904-р и моя мать
родившаяся на Украине
Гертруда Присяжные в 1907-8 г. в
Челябинске здесь родились дети: Иван - 1909
Галина - 1912, Николай - 1914, Дмитрий - 1915.
Я родился в 1925, но чтобы привести
подлиннуюработу пишет по
школьной ученической тетради
которая есть сестры 1922, родившиеся
наш школу ЧШ закончила в школе
около находившейся в земле, что
отстает от раскрученной, не
главной школе (Центральной)
позднее в том же году было обнаружено
что было в классе, в школе не
нашли. Т.е. доска стала не
испеках и переворотилась
сторону вниз и осыпалась
одной стороны в другую извращение
и помешано, главное извращение и измешано
затем загорел с одной стороны, а он
был по другой стороне доски
законченное как изогнувшись в
5-ти классе в школу сподручно
помешано какие добрые были годы
люди для своих детей кварти-
ру где жили. Устроились в своем
где было земли (родители и я) и
один кусок земли. Так и спала с
ними (4-ми) на кровати в 2
место икона с пасхи на полу

за кварталу не падали, падали
все виски, мы приносим из
недели харовой хлеб, коржики и мор-
щики и все ходили следом, глядя
на блюда чистые. Испечь дрожжи
секрет и познанье не было
Учителей обучавших скрошило
многими для забоя, взрывами
и взрывами неожиданно, а под именем
однотонных стаканов белуги, в
основном белые

После окончания 7-ми классов
стали работать в Лебедевке, У-Бори,
Орловка, а в 1946 г. именем первого
затеявшего чиновником кого-нибудь
а еще было всего 21 год, а по факту
были 24 года

мы были более востребованы новой,
Большой организацией коридоры,
2 классных комната, приходили
назад венские кашпо то для уборщиков
или все топили или. Стены были
подбиты белой шиной от драмы
в какой-то горе на учебной год
и получали по 1 пару не ученика
и по 2 пары 1 в школу и школу;
Пособий в пачки не было. Художники
бывшие мастера учили во сне не счи-
таясь. Чудесники были, привезено
по 1 из своих писем не им при-
дется не падают, неурожай
Последнюю ученика Константина
Андрея красавца чиновника с
Головинским губернским магазином
он был очень худой и постоянно гло-ни-
бубо не видел

Последнюю ученику Бородовскую Елизавету
Ивановну - привезли из-под Камышло-
ва имени Святой Екатерины из
Орловки.

Приезделиши котхозе биш хосілко
из Орловки, перетр симо, то унр
би биш дружиной и бернулся порош
нико киуд биш державиной.
Денисові присвоюють. Сима
бхоз, в шубахе сущ, скомілки.

Історичні події

Помимо симої частини, вдале
непротив с/споживчики ми не
молодої симінічної пасінко,
так ізміненої
У них засуше и обеч замінили
високое похоплені (високопостів-
лені) за это її сосиски с си-
ном, чесноком и сирі 2 бріді?
котрое не родиле умінсь
в університеті єї засуше бико
цем 50-56. Одніи оши бши
хороши, но засуше приспівось
тако бешіки из ешішкоб
как? В нескілько симої дієвши
першое вреще оши покупали
шічу, молоко, сиестону, а побач
и десн не стояло

Однішкої несподіване, поганша
купить шічу за єї котхозо,
так її осудили, возненавидиши.
Оши бши нездорова.

Симої молодої несподіване
оніхай шодер, котрого с ими
присує. Он поготови не бочувал
и перевози руду в Задоржку.
Он поганому продавець бедзин
тобы купито своё гто из продуктів.
Несподіване не поготови
Они как поганою відмінності
усуняли.